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1. Aanleiding 

Met deze brief beantwoordt u de Kamervragen gesteld door de leden Daniélle 

Jansen (NSC) en Krul (CDA) over het evenement “Navigating Nicotine Regulations: 

Insights from Sweden. 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

- De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel van 

Tabaknee: Tweede Kamerleden uitgenodigd voor lobbymiddag over 

“harmreduction.” 
- Deze middag is volgens het artikel georganiseerd door de ambassade van 

Zweden in Nederland en Business Sweden die belang hebben bij de 

verkoop van nicotinezakjes. 

-  Aanleiding voor het evenement is de aanstaande plenaire behandeling van 

het wetsvoorstel waarbij een verbod op nicotinezakjes wordt ingevoerd. 

- De Kamervragen richten zich met name op de onwenselijkheid dat 

buitenlandse partijen invloed proberen uit te oefenen op Nederlandse 

parlementariërs, ten behoeve van de tabaksindustrie die een schadelijk 

product onder de aandacht wil brengen. 

- __U antwoordt dat dat onwenselijk is en dat de Kamer binnen de 

Nederlandse constitutionele verhoudingen een eigen verantwoordelijkheid 

heeft voor wat betreft contacten met de tabaksindustrie. 
- Artikel 5.3 van het WHO-Kaderverdrag inzake tabaksontmoediging beoogt 

te voorkomen dat partijen bij dit Kaderverdrag hun beleid inzake 

tabaksontmoediging laten beïnvloeden door de belangen van de 
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tabaksindustrie. Directie Voeding, 
- Het Presidium heeft op 14 november 2019! aangegeven dat artikel 5.3 Gezondheidsbescherming en 

niet van toepassing is op de Kamer. Preventie 
. team tabak 

- U vertrouwt erop dat Kamerleden elkaar aanspreken wanneer sprake is 
Kenmerk 

van contact met de tabaksindustrie. 

- Verder wordt gevraagd of u bereid bent in gesprek te gaan met de Zweden 

over de organisatie van dit evenement. 

- U antwoordt dat u contact heeft opgenomen met de Zweedse ambassade 

en dat u te kennen is gegeven dat de organisatie en 

eindverantwoordelijkheid van dit evenement bij Business Sweden ligt. 

3796207-1063585-VGP 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, belast met 

het voorbereidend onderzoek van het wetsvoorstel houdende regeling van 

nicotineproducten zonder tabak en nicotineapparaten, hebben in februari 2024 

naar aanleiding van de nota naar aanleiding van het verslag? van 22 december 

2023 besloten tot het uitbrengen van een nader verslag. Op 28 maart 2024 is het 

wetsvoorstel vervolgens aangemeld voor plenaire behandeling in de Kamer. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met WJZ en het ministerie van Buitenlandse Zaken. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Op 5 september 2018 heeft een van uw voorgangers de Tweede Kamer toegezegd 

om overheden meermaals op het belang van terughoudendheid in contact met de 

tabaksindustrie te wijzen.* Deze brieven zijn in 2015, 2019 en begin 2024 

verstuurd aan gemeenten, provincies en ministeries. Binnenkort stuurt u ook weer 

een brief aan de Eerste en Tweede Kamer, waarin de betekenis van artikel 5.3 van 

het WHO-Kaderverdrag inzake tabaksontmoediging zal worden verduidelijkt. 

? Kamerstuk 32793, nr. 457. 
2 Kamerstuk 36403, nr. 6 
3 Kamerstukken II, 2017/18, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 3097. 
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h. Fraudetoets Directie Voeding, 
N.v.t. Gezondheidsbescherming en 

Preventie 

team tabak 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Kenmerk 
oe 3796207-1063585-VGP 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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